



小丑医生到, 满满都是爱

市一院小丑医生斩获省青年志愿服务大赛金奖



本报记者 李倩 康宇 通讯员 周静

幽默传递快乐
用爱心治愈病痛

憨态可掬的熊大走进病房,逗笑了哭啼的孩子们;身着颜色鲜艳的小丑服走进校园,教会了孩子们自救自护的知识……让幽默带去欢乐,让爱心治愈病痛,“小丑”们无论走到哪里,气氛瞬间就变得欢乐起来,他们给孩子们送礼物、变魔术,跟孩子们对话,鼓励孩子们勇敢……

这支队伍就是济宁市第一人民医院的“小丑医生”志愿者们,他们会经过装扮后,用游戏或夸张的表演,帮助孩子们转移注意力,让他们暂时忘掉病痛,抚慰心灵。团队成员均是来自医院各个岗位的精英们,他们有着自己的本职工作,却利用业余时间,以传递温暖和快乐为己任。

在刚刚结束的第二届山东省青年志愿服务项目大赛中,市一院小丑医生志愿服务项目在山东各地的200个志愿服务项目中中脱颖而出,获得金奖。本周,我们将带您走近这群可爱的人,走进他们温暖而又诚挚的内心。

想成小丑医生 得过5道考核关

“有时是治愈,常常是帮助,总是去安慰。”从2015年计划启动算起,现如今,小丑医生俨然已成为调节医患关系的润滑剂,更是一场绵延不绝的和风细雨。

活动开展以来,小丑医生团队走过了14所学校,服务人群达10000多人。而小丑医生志愿者的筛选也变得越来越严苛。据了解,志愿者必须经过两次培训、三次实践,才能得到一张“合格证书”,成为正式的“小丑医生”。如今,虽然团队已拥有120多人的规模,但董婉婷表示,核心人员目前仅有27人。他们既具备专业知识,又会讲解、表演、魔术、舞蹈、唱歌,正是高标准催生了高素质。“核心人员不需要多,但是很重要,所以我们的专业度可以请大家放心。”



走进中小学 快乐天使送科普

据了解,“小丑医生”这一概念的提出与应用最早在广东,济宁市第一人民医院作为全国第六省第七个市的新型医患模式推介者,可谓成绩斐然。“虽然我们起步晚,但我们达到的效果是显著的。”市一院小丑医生项目负责人董婉婷自信地表示。

“儿童群体只是突破口。下一步,不仅在儿科门诊、儿科输液室、儿科病房,我们还会去重症监护室等其他病房,让我们医院的气氛变得欢乐起来!”董婉婷表示,小丑医生团队还逐渐深入到了小学、中学,推出有关自救自护、青春期等主题系列科普知识。

“我们始终在努力证明,医学是有温度的。”董婉婷恳切地说,市一院想让所有患者感受到医者人情与仁术。

时刻High起来 “小丑医生”成大明星

做院前急救工作的李少卿,一直是个腼腆的人。刚做小丑医生时,他非常不适应“时刻要高”的情绪要求。但有一次,当穿着熊二的玩偶服出现在孩子们面前,受到前拥后抱的温暖“待遇”时,他感觉心都要化了。尽管那天他汗如雨下,但孩子们的笑脸让他觉得什么都值了。同样,做护理的王灏,为成为一名合格的小丑医生,特地学了《大王叫我来巡山》的舞蹈,一跳就成了“领舞”,瞬间让孩子们high翻天。

当然,这种“想high就high”的能力也不是说有就有的,团队队员们有自己的办法。“我们去参加科普活动时结伴在大马路上骑行,车子上带的就是我们装扮小丑的装备,一大群人浩浩荡荡可“高调”了,是大家的目光给了我们自信。”董婉婷提到他们做的“荒唐事”就忍俊不禁,“现如今儿子和一些路上的小朋友都指着我叫我‘小丑医生’,俨然我们已经‘明星’了”。

